
問１　あなたの性別についてお伺いします。

項目 人 ％
1　男　　　 208 36.7%
2　女　　　 357 63.0%
0　無回答 2 0.4%
合計 567 100.0%

問２　あなたの年齢についてお伺いします。

項目 人 ％
1　10代　　 10 1.8%
2　20代　　 36 6.3%
3　30代　　 82 14.5%
4　40代　　 81 14.3%
5　50代　　 86 15.2%
6　60代　　 138 24.3%
7　70代以上 132 23.3%
0　無回答　 2 0.4%
合計 567 100.0%

１　基礎調査

性別については、「男性」36.7%、「女性」63.0%となり女性の回答率が高かった。
（男女別人口比率　男性47.85%　女性52.14%）

年齢については、「60代」「70代以上」が全体の47.6%を占め、若年層の回答が低い結果となった。

36.7%

63.0%

0.4%

1 男

2 女

0 無回答

性別

1.8%

6.3%

14.5%

14.3%

15.2%

24.3%

23.3%

0.4%

1 10代

2 20代

3 30代

4 40代

5 50代

6 60代

7 70代以上

0 無回答

年齢



問３　あなたの住んでいる地域についてお伺いします。

項目 人 ％
1　庄内　　 122 21.5%
2　挾間　　 299 52.7%
3　湯布院 145 25.6%
0　無回答 1 0.2%
合計 567 100.0%

地域 地域別送付数 回答数/送付数

庄内 319 38.2%
挾間 743 40.2%
湯布院 438 33.1%

問４　由布市での居住年数についてお伺いします。

項目 人 ％
1　5年以内　 55 9.7%
2　6～9年 　 48 8.5%
3　10～19年 87 15.3%
4　20年以上 374 66.0%
0　無回答　 3 0.5%
合計 567 100.0%

居住地域については、「庄内地域」21.5%、「挾間地域」52.7%、「湯布院地域」25.6%と、人口比率に概ね近
い結果となった。（地域別人口比率　庄内21.4%、挾間48.8%　湯布院29.8%）

居住年数では、「20年以上」66.0%と半数以上を占めたが、「6～9年」「5年以内」についても18.2%となって
いる。

21.5%

52.7%

25.6%

0.2%

1 庄内

2 挾間

3 湯布院

0 無回答

居住地域

9.7%

8.5%

15.3%

66.0%

0.5%

1 5年以内

2 6～9年

3 10～19年

4 20年以上

0 無回答

居住年数



問５　あなたのご家族に小中学生がいるかお伺いします。

項目 人 ％
1　いる　　 116 20.5%
2　いない　 447 78.8%
0　無回答　 4 0.7%
合計 567 100.0%

問６　あなたの世帯構成についてお伺いします。

項目 人 ％
1　単身世帯　　　 81 14.3%
2　二人世帯　　　 180 31.7%
3　三人以上世帯 302 53.3%
0　無回答　　　　 4 0.7%
合計 567 100.0%

小中学生の同居の状況では、「いない」の回答が全体の8割弱となった。

世帯構成では、「三人以上世帯」が全体の半数以上となった。

20.5%

78.8%

0.7%

1 いる

2 いない

0 無回答

子ども

14.3%

31.7%

53.3%

0.7%

1 単身世帯

2 二人世帯

3 三人以上世帯

0 無回答

世帯構成



問７　あなたは現在のご自身の生活で、余暇の過ごし方についてどのくらい満足していますか。

項目 人 ％
1　満足　　　　　　　　　　　 　 110 19.4%
2　どちらかといえば満足　 307 54.1%
3　どちらかといえば不満足 97 17.1%
4　不満足　　　　　　　　　　　 25 4.4%
5　わからない　　　　　　　　 22 3.9%
0　無回答　　　　　 　　　　　 6 1.1%
合計 567 100.0%

サ
ン
プ
ル
数

満
足

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

不
満
足

不
満
足

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 110 307 97 25 22 6
【性別】

1 男性 208 40 118 31 11 8 0
2 女性 357 70 188 65 14 14 6
0 無回答 2 0 1 1 0 0 0

【年代別】
1 １０代 10 4 5 0 1 0 0
2 ２０代 36 8 23 4 1 0 0
3 ３０代 82 12 42 20 3 5 0
4 ４０代 81 8 41 21 6 5 0
5 ５０代 86 14 39 19 7 4 3
6 ６０代 138 22 89 16 6 4 1
7 ７０代以上 132 42 67 16 1 4 2
0 無回答 2 0 1 1 0 0 0

【地域別】
1 庄内 122 19 68 21 7 4 3
2 挾間 299 60 163 50 11 13 2
3 湯布院 145 31 76 25 7 5 1
0 無回答 1 0 0 1 0 0 0

【世帯】
1 単身 81 26 33 13 3 6 0
2 二人 180 40 103 24 8 4 1
3 三人以上 302 44 170 57 14 12 5
0 無回答 4 0 1 3 0 0 0

性別および全年代ともに「どちらかといえば満足」が最も多かったが、勤労世代である30代・40代・50代
では約3割の人が「どちらかといえば不満足」「不満足」と回答している。対象によっては生活の充実（満
足度）につながる学習の機会が必要と考えられる。

２　余暇活動について

「満足」「どちらかといえば満足」が73.5%と高い比率を占めたが、反対に「どちらかといえば不満足」「不満
足」が21.5%と2割の人は不満を感じている結果となった。

余暇の過ごし方

19.4%

54.1%

17.1%

4.4%

3.9%

1.1%

1 満足

2 どちらかといえば満足

3 どちらかといえば不満足

4 不満足

5 わからない

0 無回答

余暇の過ごし方



問８　あなたはご自分の人生や生活をより豊かに、より充実させるために、どのようなことをしていますか。
　　 　特に該当するものを３つまで選択してください。

項目 人
1　旅行 290
2　スポーツ 175
3　学習 83
4　芸術鑑賞 117
5　読書 175
6　自然体験活動 65
7　サークル活動 59
8　地域活動 125
9　その他 85
0　無回答 39
合計 1,213

サ
ン
プ
ル
数

旅
行

ス
ポ
ー

ツ

学
習

芸
術
鑑
賞

読
書

自
然
体
験
活
動

サ
ー

ク
ル
活
動

地
域
活
動

そ
の
他

無
回
答

全体 567 290 175 83 117 175 65 59 125 85 39

【性別】

1 男性 208 92 97 24 23 52 27 15 54 27 10

2 女性 357 197 78 59 94 122 38 44 70 58 28

0 無回答 2 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1

【年代別】

1 １０代 10 5 4 2 1 4 1 0 0 1 1

2 ２０代 36 24 10 6 11 10 2 1 5 6 1

3 ３０代 82 52 24 15 17 23 15 0 9 10 3

4 ４０代 81 35 29 15 21 24 13 5 5 13 7

5 ５０代 86 39 27 13 22 36 8 2 14 14 3

6 ６０代 138 62 41 16 26 43 12 18 39 18 16

7 ７０代以上 132 72 39 16 18 34 14 33 51 23 8

0 無回答 2 1 1 0 1 1 0 0 2 0 0

【地域別】

1 庄内 122 50 29 19 20 36 16 19 38 17 11

2 挾間 299 160 101 45 70 92 29 26 48 44 18

3 湯布院 145 79 45 19 27 46 20 14 38 24 10

0 無回答 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0

【居住年数】

1 5年以内 55 35 18 12 15 16 7 2 3 8 4

2 6～9年 48 21 12 7 9 17 11 0 6 9 3

3 10～19年 87 41 31 18 16 27 13 8 18 12 6

4 20年以上 374 191 114 45 75 112 34 49 97 56 26

0 無回答 3 2 0 1 2 3 0 0 1 0 0

【子ども】

1 いる 116 54 39 17 22 33 20 5 15 15 10

2 いない 447 232 135 66 94 141 45 52 109 69 29

0 無回答 4 4 1 0 1 1 0 2 1 1 0

【世帯】

1 単身 81 44 26 13 22 21 18 10 23 13 4

2 二人 180 92 56 26 38 58 16 24 50 26 14

3 三人以上 302 150 92 44 56 95 31 24 51 45 21

0 無回答 4 4 1 0 1 1 0 1 1 1 0

51.1%
％

11.5%
30.9%
20.6%
14.6%
30.9%

6.9%
15.0%
22.0%
10.4%

「旅行」が51.1%ともっとも高く、次いで「スポーツ」30.9%、「読書」30.9%となった。

活動内容

「男性」では、「スポーツ」が最も多く、次いで「旅行」、「地域活動」となった。女性では、「旅行」が最も多
く、次いで「読書」、「芸術鑑賞」となった。年代別では、いずれの年代も「旅行」が最も多い結果となった。

51.1%

30.9%

14.6%

20.6%

30.9%

11.5%

10.4%

22.0%

15.0%

6.9%

1 旅行

2 スポーツ

3 学習

4 芸術鑑賞

5 読書

6 自然体験活動

7 サークル活動

8 地域活動

9 その他

0 無回答

活動内容



問９　あなたは生涯学習という言葉からどのようなイメージをもちますか。
　　　特に該当するものを３つまで選択してください。

人 ％

451 79.5%

180 31.7%

249 43.9%

208 36.7%

136 24.0%

82 14.5%

31 5.5%

2 0.4%

1,339

３　生涯学習について

「趣味・教養を高めること」が79.5%で最も高く、次いで「健康・体力づくりをすること」が43.9%、「公共施設
での講座や教室における学習活動」が36.7%となった。

☆生涯学習とは、人々が、生涯のいつでも、どこでも、自由に行う学習活動のことで、学校教
育や公共施設における講座等の社会教育の学習機会などに限らず、自分から進んで行う学
習やスポーツ、文化活動などにおけるさまざまな学習活動をいいます。

項目

1　趣味・教養を高めること

合計

0　無回答　 

7　わからない

6　自治会・ＰＴＡなどの地域活動や地域行事

5　民間が提供する講座や教室

4　公共施設での講座や教室における学習活動

3　健康・体力づくりをすること

2　職業上、必要な知識・技能を身に付けること

79.5%

31.7%

43.9%

36.7%

24.0%

14.5%

5.5%

0.4%

1 趣味・教養を高めること

2 職業上、必要な知識・技能を身に付けること

3 健康・体力づくりをすること

4 公共施設での講座や教室における学習活動

5 民間が提供する講座や教室

6 自治会・ＰＴＡなどの地域活動や地域行事

7 わからない

0 無回答

生涯学習のイメージ



サ
ン
プ
ル
数

趣
味
・
教
養

知
識
・
技
能

健
康
・
体
力

公
共
講
座

民
間
講
座

地
域
活
動

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 451 180 249 208 136 82 31 2

【性別】

1 男性 208 160 72 99 68 35 42 13 1

2 女性 357 290 108 150 139 101 39 17 1

0 無回答 2 1 0 0 1 0 1 1 0

【年代別】

1 １０代 10 7 3 5 2 1 0 0 0

2 ２０代 36 27 20 12 7 8 0 3 0

3 ３０代 82 69 38 29 26 15 7 3 0

4 ４０代 81 67 35 30 27 24 12 2 0

5 ５０代 86 71 21 29 35 26 9 6 0

6 ６０代 138 107 36 73 54 34 24 9 2

7 ７０代以上 132 101 27 70 56 28 28 8 0

0 無回答 2 2 0 1 1 0 2 0 0

【地域別】

1 庄内 122 96 34 54 46 24 20 6 2

2 挾間 299 234 100 118 106 84 34 21 0

3 湯布院 145 120 46 77 55 28 27 4 0

0 無回答 1 1 0 0 1 0 1 0 0

「男性」では、「趣味・教養」が最も多く、次いで「健康・体力」、「知識・技能」となった。女性では、「趣味・
教養」が最も多く、次いで「健康・体力」、「公共講座」となった。年代別では、いずれの年代も「趣味・教
養」が最も多い結果となった。

生涯学習のイメージ



問１０　あなたがこれまで行った「学び」はどのようなことですか。該当するものをすべて選択してください。

49.0%278

％人

285 50.3%

30.3%172

58.0%329

182 32.1%

24.9%141

206 36.3%

88

100 17.6%

25.6%145

9　ボランティア活動に関すること

1　趣味に関すること（音楽、絵画、書道等）

項目

2,167

5 0.9%

7.2%41

10 1.8%

15.7%89

96 16.9%

15.5%

14　なにもない

13　その他

12　学校教育に関すること

11　まちづくり・地域コミュニティづくりに関すること

10　自然体験や生活体験に関すること

2　教養に関すること（文学、歴史、科学等）

「趣味に関すること」が58.0%で最も高く、次いで「職業上必要な知識・技能に関すること」が50.3%、「健康・ス
ポーツに関すること」が49.0%となった。

7　育児・教育に関すること

6　社会問題に関すること

5　家庭生活に役立つ知識・技能に関すること

4　健康・スポーツに関すること

3　職業上必要な知識・技能に関すること

8　情報端末やインターネットに関すること

合計

0　無回答

58.0%

30.3%

50.3%

49.0%

36.3%

24.9%

32.1%

25.6%

17.6%

15.5%

16.9%

15.7%

1.8%

7.2%

0.9%

1 趣味に関すること（音楽、絵画、書道等）

2 教養に関すること（文学、歴史、科学等）

3 職業上必要な知識・技能に関すること

4 健康・スポーツに関すること

5 家庭生活に役立つ知識・技能に関すること

6 社会問題に関すること

7 育児・教育に関すること

8 情報端末やインターネットに関すること

9 ボランティア活動に関すること

10 自然体験や生活体験に関すること

11 まちづくり・地域コミュニティづくりに関すること

12 学校教育に関すること

13 その他

14 なにもない

0 無回答

学習内容



サ
ン
プ
ル
数

趣
味

教
養

知
識
・
技
能

健
康
・
ス
ポ
ー

ツ

家
庭
生
活

社
会
問
題

育
児
・
教
育

情
報
・
ネ

ッ
ト

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

自
然
体
験

ま
ち
づ
く
り

学
校
教
育

そ
の
他

な
に
も
な
い

無
回
答

全体 567 329 172 285 278 206 141 182 145 100 88 96 89 10 41 5

【性別】

1 男性 208 101 72 119 104 36 59 36 63 42 33 47 35 3 17 1

2 女性 357 227 100 165 174 170 81 145 82 57 55 48 54 7 23 4

0 無回答 2 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0

【年代別】

1 １０代 10 9 4 3 7 5 4 2 5 4 1 1 5 0 0 0

2 ２０代 36 19 14 23 12 9 6 11 5 3 4 4 11 0 2 0

3 ３０代 82 51 32 48 37 31 14 38 14 10 14 8 12 0 7 0

4 ４０代 81 57 34 56 43 33 16 36 20 16 17 13 21 0 3 0

5 ５０代 86 55 25 56 39 26 21 39 27 15 13 15 17 4 7 0

6 ６０代 138 65 25 63 66 45 37 34 44 21 14 29 14 3 14 2

7 ７０代以上 132 72 38 35 74 57 42 21 30 30 25 25 9 3 7 3

0 無回答 2 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 68 30 60 60 40 31 32 32 19 17 25 15 5 7 0

2 挾間 299 182 91 139 149 114 59 101 76 47 44 40 51 4 25 2

3 湯布院 145 78 51 85 69 52 50 48 37 33 27 30 23 1 9 3

0 無回答 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0

「男性」では、「知識・技能」が最も多く、次いで「健康・スポーツ」、「趣味」となった。女性では、「趣味」が最
も多く、次いで「健康・スポーツ」、「家庭生活」となった。年代別では、いずれの年代も「趣味」が高い数値を
占めたが、「60代」「70代以上」では「健康・スポーツ」と回答した人が最も多い結果となった。

学習内容



問１１　あなたは、どこで、あるいはどのような方法で「学び」をしましたか。該当するものすべてを選択してください。

％

193

人

1.8%

2.3%

24.7%

35.4%

6.9%

12.0%

34.0%

14.3%

20.1%

22.0%

22.6%

29.6%

34.0%

81

114

125

128

168

13

項目

7　職場等の研修会

6　博物館・美術館等

5　自主的なサークルやクラブ活動

4　図書館

3　民間施設のスポーツクラブやカルチャーセンター

2　民間団体などが主催する講座や教室

1　公民館（市）等で開かれる講座や教室

140

201

39

68

193

9　民間通信教育

8　個人レッスン

「独学」が35.4%で最も高く、次いで「公民館（市）等で開かれる講座や教室」が34.0%、「職場等の研修会」が34.0%と
なった。

合計

0　無回答

12　その他

11　インターネットやテレビ

10　独学

1,473

10

34.0%

29.6%

22.6%

22.0%

20.1%

14.3%

34.0%

12.0%

6.9%

35.4%

24.7%

2.3%

1.8%

1 公民館（市）等で開かれる講座や教室

2 民間団体などが主催する講座や教室

3 民間施設のスポーツクラブやカルチャーセンター

4 図書館

5 自主的なサークルやクラブ活動

6 博物館・美術館等

7 職場等の研修会

8 個人レッスン

9 民間通信教育

10 独学

11 インターネットやテレビ

12 その他

0 無回答

学習方法



サ
ン
プ
ル
数

公
民
館
講
座

民
間
講
座

民
間

ス
ポ
ー

ツ
・
カ

ル
チ
ャ
ー

図
書
館

自
主
サ
ー

ク
ル

博
物
館
等

職
場
研
修
等

個
人
レ

ッ
ス
ン

通
信
教
育

独
学

ネ

ッ
ト
・
テ
レ
ビ

そ
の
他

無
回
答

全体 526 193 168 128 125 114 81 193 68 39 201 140 13 10

【性別】

1 男性 191 44 51 46 42 43 30 81 14 10 98 61 4 1

2 女性 334 148 117 82 83 71 51 111 54 29 103 79 9 9

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 3 3 4 6 3 1 2 4 2 4 6 0 0

2 ２０代 34 2 6 6 7 4 3 13 4 2 15 13 2 0

3 ３０代 75 19 23 19 17 10 15 32 13 9 32 27 2 0

4 ４０代 78 24 33 26 27 14 16 34 16 4 33 25 1 0

5 ５０代 79 27 25 23 18 19 18 40 7 8 38 21 4 1

6 ６０代 124 48 44 22 27 23 15 51 13 8 41 31 2 2

7 ７０代以上 125 69 34 28 23 41 13 20 11 6 38 17 2 7

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

【地域別】

1 庄内 115 41 41 19 25 26 16 44 8 5 38 30 7 2

2 挾間 274 98 82 75 70 58 47 92 40 24 105 79 4 5

3 湯布院 136 53 45 34 30 30 18 56 20 10 58 31 2 3

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

「男性」では、「独学」が最も多く、次いで「職場研修等」、「メディア」となった。女性では、「公民館講座」が最も多く、
次いで「民間講座」、「職場研修等」となった。年代別では、「40代～60代」が「職場研修等」が最も多く、「70代以上」
では「公民館講座」が最も多い結果となった。

学習方法



問１２　あなたはその情報をなにで知りましたか。特に該当するものを３つまで選択してください。

人 ％

176 31.0%

281 49.6%

189 33.3%

97 17.1%

155 27.3%

32 5.6%

168 29.6%

102 18.0%

10 1.8%

14 2.5%

1,224

サ
ン
プ
ル
数

市
報
・
ま
な

び
の
情
報
誌

家
族
・
知
人

新
聞
・
雑
誌

公
共
施
設

学
校
・
職
場

商
業
施
設

ネ

ッ
ト

テ
レ
ビ
・

ラ
ジ
オ

そ
の
他

無
回
答

全体 526 176 281 189 97 155 32 168 102 10 14

【性別】

1 男性 191 49 91 77 16 57 9 74 46 7 5

2 女性 334 127 190 112 80 97 23 93 56 3 9

0 無回答 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 1 9 2 0 4 0 5 1 0 0

2 ２０代 34 5 20 6 1 13 2 19 3 1 0

3 ３０代 75 18 44 8 10 36 7 36 12 2 1

4 ４０代 78 19 49 25 11 30 3 33 11 1 1

5 ５０代 79 22 40 33 11 29 6 35 16 1 2

6 ６０代 124 45 53 56 26 31 7 27 31 3 4

7 ７０代以上 125 66 66 59 37 11 7 12 28 2 6

0 無回答 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0

【地域別】

1 庄内 115 32 63 44 25 36 9 30 27 2 4

2 挾間 274 94 150 93 45 88 16 95 44 6 7

3 湯布院 136 50 68 52 26 30 7 42 31 2 3

0 無回答 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0

2　家族・知人

1　市報・まなびの情報誌

項目

合計

0　無回答

9　その他

8　テレビ・ラジオ

7　インターネット

6　駅や商業施設など

5　学校・職場

「男性」では、「家族・知人」が最も多く、次いで「新聞・雑誌」、「ネット」となった。女性でも、「家族・知人」が最も
多く、次いで「市報・まなびの情報誌」、「新聞・雑誌」となった。年代別では全般的に「家族・知人」が多いが、「60
代」では「新聞・雑誌」が最も多い結果となった。

「家族・知人」が49.6%で最も高く、次いで「新聞・雑誌」が33.3%、「市報・まなびの情報誌」が31.0%となった。

4　市役所や公民館などの公共施設

3　新聞・雑誌

入手手段

31.0%

49.6%

33.3%

17.1%

27.3%

5.6%

29.6%

18.0%

1.8%

2.5%

1 市報・まなびの情報誌

2 家族・知人

3 新聞・雑誌

4 市役所や公民館などの…

5 学校・職場

6 駅や商業施設など

7 インターネット

8 テレビ・ラジオ

9 その他

0 無回答

入手手段



問１３　あなたの「学び」の理由はなんですか。特に該当するものを３つまで選択してください。

人 ％
369 65.1%
212 37.4%
182 32.1%
255 45.0%
54 9.5%
14 2.5%
59 10.4%
82 14.5%
15 2.6%
6 1.1%

1,248

サ
ン
プ
ル
数

興
味
が
あ

っ
た

生
き
甲
斐
づ
く
り

体
力
作
り

仕
事
・
家
庭
に
必
要

学
習
が
好
き

教
え
た
か

っ
た

地
域
に
役
立
つ

子
育
て
に
役
立
つ

そ
の
他

無
回
答

全体 526 369 212 182 255 54 14 59 82 15 6

【性別】

1 男性 191 120 76 74 96 13 7 34 14 6 2

2 女性 334 248 136 108 158 41 7 24 68 9 4

0 無回答 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 9 3 2 6 1 1 0 0 0 0

2 ２０代 34 27 11 5 13 6 2 1 4 0 0

3 ３０代 75 59 12 19 43 6 1 6 23 2 1

4 ４０代 78 56 18 20 42 11 2 6 22 1 0

5 ５０代 79 59 22 20 44 8 3 8 13 4 1

6 ６０代 124 79 61 58 64 9 2 16 17 4 1

7 ７０代以上 125 79 85 58 42 13 3 21 3 4 3

0 無回答 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0

【地域別】

1 庄内 115 78 49 45 67 7 2 13 12 3 3

2 挾間 274 196 106 96 130 34 9 24 46 7 2

3 湯布院 136 94 57 41 57 13 3 21 24 5 1

0 無回答 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0

性別および全年代ともに「興味があった」が最も多く、次いで「仕事・家庭に必要」が多かった。また、60代からは
「生き甲斐づくり」も多くなっているため、年齢層に合わせた学習内容を検討する必要がある。

9　その他
8　子育てに役立つと思ったため
7　地域に役立つと思ったため

「内容に興味があった」が65.1%で最も高く、次いで「仕事や家庭に必要性を感じた」が45.0%、「生き甲斐づくりになる
と思った」が37.4%となった。

合計
0　無回答

学習の理由

1　内容に興味があったため
項目

6　他の誰かに教えたかったため
5　学習が好きなため
4　仕事や家庭に必要性を感じたため
3　体力づくりに役立てたかったため
2　生き甲斐づくりになると思ったため

65.1%

37.4%

32.1%

45.0%

9.5%

2.5%

10.4%

14.5%

2.6%

1.1%

1 内容に興味があったため

2 生き甲斐づくりになると思ったため

3 体力づくりに役立てたかったため

4 仕事や家庭に必要性を感じたため

5 学習が好きなため

6 他の誰かに教えたかったため

7 地域に役立つと思ったため

8 子育てに役立つと思ったため

9 その他

0 無回答

学習の理由



問１４　あなたは、身につけた知識・技能や体験をどのように生かしていますか。
特に該当するものを１つ選択してください。

人 ％
208 36.7%
151 26.6%
126 22.2%
18 3.2%
143 25.2%
18 3.2%
40 7.1%
2 0.4%
22 3.9%
20 3.5%
36 6.3%
784

サ
ン
プ
ル
数

人
生
が
豊
か
に

な

っ
て
い
る

家
庭
・
日
常
に
生
か

し
て
い
る

健
康
維
持
・

増
進

資
格
取
得

仕
事
・
就
職

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

地
域
活
動

そ
の
他

生
か
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 208 151 126 18 143 18 40 2 22 20 36

【性別】

1 男性 208 61 41 47 6 64 6 20 1 8 5 17

2 女性 357 146 110 79 12 79 12 19 1 14 15 19

0 無回答 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 8 2 3 1 3 0 0 0 0 0 0

2 ２０代 36 13 10 4 1 13 0 1 0 1 3 1

3 ３０代 82 23 24 12 3 32 2 3 0 3 5 5

4 ４０代 81 31 21 19 4 29 1 5 0 2 3 3

5 ５０代 86 30 17 13 3 32 2 3 0 4 4 7

6 ６０代 138 46 43 34 5 24 2 15 2 4 3 12

7 ７０代以上 132 57 34 41 1 10 11 12 0 8 2 7

0 無回答 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

【地域別】

1 庄内 122 39 35 26 4 29 1 10 0 2 5 6

2 挾間 299 112 77 69 11 76 10 15 1 14 12 20

3 湯布院 145 57 39 31 3 38 7 14 1 6 3 10

0 無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

男性では、「仕事・就職」が最も多く、次いで「人生が豊かになっている」、「健康維持・増進」となった。女性では、「人生が
豊かになっている」が最も多く、次いで「家庭・日常に生かしている」、「健康維持・増進」、「仕事・就職」となった。年代別で
は全般的に「人生が豊かになっている」が多いが、50代以下では「仕事・就職」も多く、勤労世代であることとの関連性が
伺える。

9　生かしていない

「自分の人生がより豊かになっている」が36.7%で最も高く、次いで「家庭・日常に生かしている」が26.6%、「仕事や就職のう
えで生かしている」が25.2%となった。

合計
0　無回答
10　わからない

知識・技能の生かし方

8　その他

2　家庭・日常の生活に生かしている
1　自分の人生がより豊かになっている
項目

7　地域や社会での活動に生かしている
6　ボランティア活動に生かしている
5　仕事や就職のうえで生かしている
4　資格の取得に生かしている
3　自分の健康を維持・増進している

36.7%

26.6%

22.2%

3.2%

25.2%

3.2%

7.1%

0.4%

3.9%

3.5%

6.3%

1 自分の人生がより豊かに…

2 家庭・日常の生活に生かして…

3 自分の健康を維持・増進して…

4 資格の取得に生かしている

5 仕事や就職のうえで生かして…

6 ボランティア活動に生かして…

7 地域や社会での活動に生か…

8 その他

9 生かしていない

10 わからない

0 無回答

知識・技能の生かし方



問１５　問１０で「なにもない」と回答した方におたずねします。「学び」をしなかったのはなぜですか。
特に該当するものを１つ選択してください

人 ％
11 26.8%
8 19.5%
1 2.4%
2 4.9%
0 0.0%
4 9.8%
2 4.9%
3 7.3%
9 22.0%
1 2.4%
41 100%

サ
ン
プ
ル
数

時
間
が
な
い

き

っ
か
け
が
な
い

参
加
で
き
る
時
間
に

し
て
な
い

興
味
の
あ
る
講
座
が

な
い

仲
間
が
い
な
い

身
近
に
施
設
が
な
い

交
通
手
段
が
な
い

必
要
と
思
わ
な
い

興
味
が
な
い

そ
の
他

全体 41 11 8 1 2 0 4 2 3 9 1

【性別】

1 男性 17 7 3 0 1 0 1 0 1 2 1

2 女性 23 4 5 1 1 0 3 1 2 7 0

0 無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

【年代別】

1 １０代 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 ２０代 2 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

3 ３０代 7 2 3 1 0 0 0 0 0 1 0

4 ４０代 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

5 ５０代 7 2 0 0 2 0 1 0 1 2 0

6 ６０代 14 4 2 0 0 0 2 0 1 4 0

7 ７０代以上 7 0 2 0 0 0 1 2 0 1 1

0 無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

【地域別】

1 庄内 7 1 2 0 1 0 1 0 1 2 0

2 挾間 25 7 6 1 1 0 1 1 0 5 1

3 湯布院 9 3 0 0 0 0 2 1 2 2 0

0 無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計
10　その他
9　興味がない
8　必要だと思わない

「時間がない」が26.8%で最も高く、次いで「興味がない」が22.0%、「きっかけがない」が19.5%となった。

2　きっかけがない
1　時間がない
項目

3　参加できる時間に講座・教室がない

7　交通手段がない
6　身近に学習施設や学習場所がない
5　一緒に学ぶ仲間がいない
4　興味のある講座や教室がない

学習をしない理由

回答項目にばらつきはあるが、「時間がない」と「興味がない」に回答が多い傾向にある。

26.8%

19.5%

2.4%

4.9%

0.0%

9.8%

4.9%

7.3%

22.0%

2.4%

1 時間がない

2 きっかけがない

3 参加できる時間に講座・教…

4 興味のある講座や教室がない

5 一緒に学ぶ仲間がいない

6 身近に学習施設や学習場所…

7 交通手段がない

8 必要だと思わない

9 興味がない

10 その他

学習をしない理由



問１６　今後、どのような「学び」をしたいと思いますか。特に該当するものを３つ選択してください。

人 ％
283 49.9%

125 22.0%

131 23.1%

223 39.3%

114 20.1%

148 26.1%

92 16.2%

71 12.5%

84 14.8%

41 7.2%

51 9.0%

61 10.8%

13 2.3%

13 2.3%

12 2.1%

34 6.0%

1,496

項目

7　社会問題に関すること

6　家庭生活に役立つ知識・技能に関すること

5　スポーツに関すること

4　健康に関すること

3　職業上必要な知識・技能に関すること

2　教養に関すること（文学、歴史、科学等）

1　趣味に関すること（音楽、絵画、書道等）

8　育児・教育に関すること

「趣味に関すること」が49.9%で最も高く、次いで「健康に関すること」が39.3%、「家庭生活に役立つ知識・技能に関すること」が26.1%となった。

12　まちづくり・地域コミュニティづくりに関すること

11　自然体験や生活体験に関すること

10　ボランティア活動に関すること

9　情報端末やインターネットに関すること

合計

0　無回答

15　その他

14　団体の設立や運営、起業に役立つ知識や技能

13　学校教育に関すること

49.9%

22.0%

23.1%

39.3%

20.1%

26.1%

16.2%

12.5%

14.8%

7.2%

9.0%

10.8%

2.3%

2.3%

2.1%

6.0%

1 趣味に関すること（音楽、絵画、書道等）

2 教養に関すること（文学、歴史、科学等）

3 職業上必要な知識・技能に関すること

4 健康に関すること

5 スポーツに関すること

6 家庭生活に役立つ知識・技能に関すること

7 社会問題に関すること

8 育児・教育に関すること

9 情報端末やインターネットに関すること

10 ボランティア活動に関すること

11 自然体験や生活体験に関すること

12 まちづくり・地域コミュニティづくりに関すること

13 学校教育に関すること

14 団体の設立や運営、起業に役立つ知識や技能

15 その他

0 無回答

やってみたい生涯学習



サ
ン
プ
ル
数

趣
味

教
養

知
識
・
技
能

健
康

ス
ポ
ー

ツ

家
庭
生
活

社
会
問
題

育
児
・
教
育

情
報
・
ネ

ッ
ト

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

自
然
体
験

ま
ち
づ
く
り

学
校
教
育

設
立
・
企
業

そ
の
他

無
回
答

全体 567 283 125 131 223 114 148 92 71 84 41 51 61 13 13 12 34

【性別】

1 男性 208 87 57 61 75 52 25 45 14 35 17 21 31 3 6 7 6

2 女性 357 195 68 70 148 62 123 46 57 48 24 30 30 10 7 5 27

0 無回答 2 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1

【年代別】

1 １０代 10 6 3 3 2 3 2 0 3 3 0 0 1 1 0 0 0

2 ２０代 36 21 6 17 9 5 6 5 9 1 1 2 3 1 3 1 0

3 ３０代 82 43 19 38 18 17 25 5 33 9 1 9 4 2 4 0 3

4 ４０代 81 44 26 31 24 24 19 8 16 13 7 9 8 5 2 1 2

5 ５０代 86 49 26 22 37 14 22 16 3 13 9 9 10 0 3 2 1

6 ６０代 138 71 20 11 65 32 40 26 4 21 11 12 16 3 1 1 9

7 ７０代以上 132 48 25 9 68 19 34 31 3 23 12 10 19 1 0 6 19

0 無回答 2 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 69 19 21 48 26 27 16 9 19 9 12 18 2 3 2 6

2 挾間 299 148 73 74 111 63 91 43 43 44 24 27 24 6 5 6 19

3 湯布院 145 65 33 36 64 25 30 32 19 20 8 12 19 5 5 4 9

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

男女ともに「趣味に関すること」が最も多く、男性は次いで「健康に関すること」、「知識・技能に関すること」となっており、女性は次いで「健康
に関すること」、「家庭生活に役立つ知識・技能に関すること」となっている。年代別では全般的に「趣味に関すること」が多く、若年層では「知
識・技能に関すること」が次いで多い。また、30代では「育児・教育に関すること」が他の年代に比べ多いことや、高齢者になるにつれて「健
康に関すること」が多くなるという特徴も見られる。

やってみたい生涯学習



問１７　生涯学習や社会教育を支援する活動（ボランティア等）によって、地域や社会の課題解決が期待されています。
　　　　あなたは住んでいる地域にどのような課題があると考えますか。該当するものをすべて選択してください。

人 ％

209 36.9%

86 15.2%

222 39.2%

72 12.7%

95 16.8%

173 30.5%

101 17.8%

120 21.2%

72 12.7%

78 13.8%

128 22.6%

97 17.1%

226 39.9%

99 17.5%

64 11.3%

165 29.1%

22 3.9%

15 2.6%

19 3.4%

2,063

サ
ン
プ
ル
数

お
年
寄
り
の
生
活
支
援

障
が
い
者
の
生
活
支
援

ま
ち
の
安
全
・
住
み
や
す
さ

家
庭
教
育
・
青
少
年
健
全
育
成

学
校
教
育

住
民
の
助
け
合
い
・
地
域
交
流

自
治
会
活
性
化

生
き
甲
斐
づ
く
り

健
康
・
ス
ポ
ー

ツ
振
興

伝
統
文
化
の
保
存
・
継
承

地
域
活
性
化

地
域
雇
用
・
経
済
へ
の
不
安

高
齢
者
の
生
活
不
安

環
境
・
景
観
の
保
全

市
民
と
行
政
の
協
働

地
域
防
災

課
題
無
し

そ
の
他

無
回
答

全体 567 209 86 222 72 95 173 101 120 72 78 128 97 226 99 64 165 22 15 19

【性別】

1 男性 208 79 31 78 28 26 67 52 37 32 40 59 46 80 48 28 76 10 7 6

2 女性 357 128 55 144 44 69 105 49 83 40 38 68 51 144 51 36 89 12 8 13

0 無回答 2 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 3 4 4 0 1 1 2 3 2 1 1 1 3 0 0 3 0 0 0

2 ２０代 36 15 5 14 5 4 7 5 4 3 1 9 8 6 3 3 7 4 0 2

3 ３０代 82 24 16 36 8 23 17 9 9 8 11 23 15 19 12 9 24 2 3 2

4 ４０代 81 28 14 40 22 31 19 7 8 13 8 16 25 23 14 9 23 2 1 1

5 ５０代 86 36 16 35 12 16 26 14 15 8 16 20 24 46 16 9 30 2 2 1

6 ６０代 138 53 15 54 10 9 54 33 39 23 22 35 15 60 34 20 40 4 4 3

7 ７０代以上 132 49 16 39 15 11 48 31 42 15 19 23 9 68 20 14 38 7 5 10

0 無回答 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0

【地域別】

1 庄内 122 42 14 38 14 18 34 22 28 14 17 36 28 59 27 12 37 5 5 2

2 挾間 299 110 53 119 38 57 98 55 65 45 28 53 35 110 32 28 79 13 5 14

3 湯布院 145 56 19 65 20 20 40 24 27 13 33 38 34 56 40 24 49 4 5 3

0 無回答 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0

「高齢者の生活不安」が39.9%で最も高く、次いで「まちの安全や住みやすさ」が39.2%、「要介護のお年寄りの生活支援」が36.9%となった。

地域の課題

16　地域の防災・減災

17　特に課題はない

18　その他

10　地域の伝統文化や祭りの保存・継承

11　地域のまちづくり活動の活性化

12　地域の雇用や経済に対する不安

13　高齢者の生活不安

男性では「高齢者の生活不安」が最も多く、次いで「お年寄りの生活支援」、「まちの安全・住みやすさ」となっている。女性では「高齢者の生活不安」、「まちの安
全・住みやすさ」が最も多く、次いで「お年寄りの生活支援」となっている。年代別では、40代以下は「まちの安全・住みやすさ」が多く、50代以上になると「高齢者
の生活不安」が多くなっている。他にも、30・40代だけ「学校教育」が多くなっている、高齢者になると「お年寄りの生活支援」、「住民の助け合い」が多いなどの
特徴がみられる。

0　無回答

合計

項目

1　要介護のお年寄りの生活支援

2　障がい者の生活支援

3　まちの安全や住みやすさ

4　家庭教育や青少年健全育成

5　小中学校における教育

6　住民同士の助け合いや地域交流

7　自治会の活性化

8　生き甲斐づくり

9　健康やスポーツの振興

14　環境や景観の保全

15　市民と行政との協働

36.9%

15.2%

39.2%

12.7%

16.8%

30.5%

17.8%

21.2%

12.7%

13.8%

22.6%

17.1%

39.9%

17.5%

11.3%

29.1%

3.9%

2.6%

3.4%

1 要介護のお年寄りの生活支援

2 障がい者の生活支援

3 まちの安全や住みやすさ

4 家庭教育や青少年健全育成

5 小中学校における教育

6 住民同士の助け合いや地域交流

7 自治会の活性化

8 生き甲斐づくり

9 健康やスポーツの振興

10 地域の伝統文化や祭りの保存・継承

11 地域のまちづくり活動の活性化

12 地域の雇用や経済に対する不安

13 高齢者の生活不安

14 環境や景観の保全

15 市民と行政との協働

16 地域の防災・減災

17 特に課題はない

18 その他

0 無回答

地域の課題



問１８　今後、身につけた知識・技能や経験を地域活動等に生かしたいと思いますか。

人 ％
242 42.7%
58 10.2%
241 42.5%
26 4.6%
567 100%

サ
ン
プ
ル
数

思
う

思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 242 58 241 26
【性別】
1 男性 208 102 20 84 2
2 女性 357 139 38 156 24
0 無回答 2 1 0 1 0
【年代別】
1 １０代 10 6 1 3 0
2 ２０代 36 14 2 19 1
3 ３０代 82 33 9 38 2
4 ４０代 81 35 8 36 2
5 ５０代 86 42 8 33 3
6 ６０代 138 57 19 55 7

7 ７０代以上 132 54 10 57 11

0 無回答 2 1 1 0 0

【地域別】

1 庄内 122 55 13 47 7

2 挾間 299 116 31 138 14

3 湯布院 145 70 14 56 5

0 無回答 1 1 0 0 0

合計
0　無回答
3　わからない
2　思わない
1　思う

「思う」が42.7%で最も高く、次いで「わからない」が42.5%、「思わない」が10.2%となった。

項目

性別および全年代ともに「思う」と「わからない」の回答数に大きな差がないため、自分の学
んだことを活かしたいと思える機会や場の提供が必要になっている。

学んだことを生かしたいか

42.7%

10.2%

42.5%

4.6%

1 思う

2 思わない

3 わからない

0 無回答

学んだことを生かしたいか



問１９　あなたが、今後の社会教育行政に期待することはなんですか。特に該当するものを３つ選択してください。

人 ％
237 41.8%
242 42.7%
229 40.4%
111 19.6%
60 10.6%
91 16.0%
39 6.9%
201 35.4%
18 3.2%
17 3.0%
8 1.4%

1,253

サ
ン
プ
ル
数

学
習
機
会
の
充
実

施
設
整
備

ま
ち
づ
く
り
支
援

学
習
情
報
提
供

企
業
・
大
学
と
連
携

指
導
者
養
成
と
活
用

社
会
教
育
関
係
団
体
の
支
援

仲
間
づ
く
り
の
場
の
提
供

学
習
成
果
の
発
表
の
場

そ
の
他

無
回
答

全体 567 237 242 229 111 60 91 39 201 18 17 8
【性別】
1 男性 208 71 88 104 35 26 34 16 67 6 9 1
2 女性 357 165 154 124 75 34 57 23 134 12 8 7
0 無回答 2 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
【年代別】
1 １０代 10 1 7 4 2 3 2 0 4 0 0 0
2 ２０代 36 13 20 16 5 8 4 2 15 3 2 0
3 ３０代 82 34 40 33 20 9 13 5 24 2 3 0
4 ４０代 81 41 45 30 20 19 14 9 18 1 5 0
5 ５０代 86 38 43 40 15 11 21 4 25 7 1 1
6 ６０代 138 52 47 58 27 9 20 11 62 2 2 0

7 ７０代以上 132 57 40 47 21 1 17 8 53 3 3 7

0 無回答 2 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 52 38 61 18 13 26 8 42 4 3 3

2 挾間 299 136 121 105 72 33 39 26 118 9 7 4

3 湯布院 145 48 83 62 20 14 26 5 41 5 7 1

0 無回答 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

2　施設設備の整備
1　学習機会の充実
項目

「施設設備の整備」が42.7%で最も高く、次いで「学習機会の充実」が41.8%、「まちづくりの支援」が40.4%となった。

7　社会教育関係団体の支援
6　指導者養成と活用（派遣）
5　企業・大学との連携
4　学習情報の提供・相談
3　まちづくりの支援

合計
0　無回答　
10　その他
9　学習成果の発表の場の提供
8　仲間づくりの場の提供

男性では「まちづくり支援」が最も多く、次いで「施設整備」、「学習機会の充実」となっている。女性では「学習機会の
充実」が最も多く、次いで「施設整備」、「仲間づくりの場の提供」となっている。年代別では、50代までは「施設整備」
が多いが、60代からは「仲間づくりの場の提供」が多くなっている。

期待すること

41.8%

42.7%

40.4%

19.6%

10.6%

16.0%

6.9%

35.4%

3.2%

3.0%

1.4%

1 学習機会の充実

2 施設設備の整備

3 まちづくりの支援

4 学習情報の提供・相談

5 企業・大学との連携

6 指導者養成と活用（派遣）

7 社会教育関係団体の支援

8 仲間づくりの場の提供

9 学習成果の発表の場の提供

10 その他

0 無回答

期待すること



問２０　地域で子ども達が育っていくために、放課後や休日をどのように過ごしてほしいと思いますか。

特に該当するものを３つ選択してください。

人 ％
437 77.1%
226 39.9%
205 36.2%
161 28.4%
187 33.0%
158 27.9%
61 10.8%
43 7.6%
23 4.1%
19 3.4%
15 2.6%

1,535

サ
ン
プ
ル
数

友
だ
ち
と
遊
ぶ

ス
ポ
少
や
部
活
動

子
ど
も
会
等
地
域

活
動

公
共
施
設
に
行
く

家
族
の
時
間

児
童
ク
ラ
ブ
・

放
課
後
教
室

家
で
勉
強
・
読
書

習
い
事

学
習
塾

そ
の
他

無
回
答

全体 567 437 226 205 161 187 158 61 43 23 19 15

【性別】

1 男性 208 162 92 88 36 72 43 25 9 9 7 8

2 女性 357 275 134 116 124 115 114 36 34 14 12 6

0 無回答 2 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1

【年代別】

1 １０代 10 9 5 3 2 3 1 2 0 0 0 0

2 ２０代 36 32 17 10 10 13 5 4 4 3 1 0

3 ３０代 82 72 39 15 22 42 18 14 9 4 0 1

4 ４０代 81 65 37 23 32 24 24 10 16 8 2 1

5 ５０代 86 70 32 27 28 37 21 8 6 2 2 0

6 ６０代 138 99 52 67 39 35 50 12 6 2 3 3

7 ７０代以上 132 89 43 59 27 32 38 11 2 4 11 10

0 無回答 2 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0

【地域別】

1 庄内 122 85 55 51 39 34 40 12 5 3 5 3

2 挾間 299 234 123 99 90 97 88 34 29 8 7 9

3 湯布院 145 118 48 54 31 56 29 15 9 12 7 3

0 無回答 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0

10　その他
9　学習塾での勉強

子どもにどう過ごしてほしいか

性別および全年代ともに「友だちと遊ぶ」が最も多かった。また、20代から40代にかけては「スポーツ少
年団や部活動」、「家族の時間」の回答も多く、60代以上になると「子ども会等地域活動」が多くなってい
るという特徴がみられる。

４　地域の子どもたち（青少年）に対する考え方について

4　公共施設に行く、公的なイベントや講座に参加
3　子ども会等の地域活動、文化・スポーツ等のサークル
2　学校（スポーツ少年団など）の部活動
1　友達と遊ぶ
項目

8　有料の習い事やスポーツクラブなどでの学習

「友だちと遊ぶ」が77.1%で最も高く、次いで「学校の部活動等」が39.9%、「子ども会等の地域活動」が
36.2%となった。

7　家で勉強や読書
6　児童クラブ、放課後教室での活動
5　家族でレクリエーションや旅行など

合計
0　無回答　 

77.1%

39.9%

36.2%

28.4%

33.0%

27.9%

10.8%

7.6%

4.1%

3.4%

2.6%

1 友達と遊ぶ

2 学校（スポーツ少年団など）の部活動

3 子ども会等の地域活動、文化・スポーツ等のサー…

4 公共施設に行く、公的なイベントや講座に参加

5 家族でレクリエーションや旅行など

6 児童クラブ、放課後教室での活動

7 家で勉強や読書

8 有料の習い事やスポーツクラブなどでの学習

9 学習塾での勉強

10 その他

0 無回答

子どもにどう過ごしてほしいか



問２１　あなたは、地域住民と小中学生とがつながる場として、どのようなものが必要だと思いますか。
特に該当するものを１つ選択してください。

人 ％
190 33.5%
164 28.9%
108 19.0%
91 16.0%
17 3.0%
28 4.9%
598

サ
ン
プ
ル
数

地
域
文
化
や
ス

ポ
ー

ツ
等
団
体

活
動

自
治
会
等
地
域
活

動

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

学
校
活
動

そ
の
他

無
回
答

全体 567 190 164 108 91 17 28

【性別】

1 男性 208 83 62 36 24 4 11

2 女性 357 107 101 72 67 13 16

0 無回答 2 0 1 0 0 0 1

【年代別】

1 １０代 10 5 3 3 2 0 0

2 ２０代 36 17 11 4 4 0 0

3 ３０代 82 20 24 7 28 4 2

4 ４０代 81 25 19 12 25 5 1

5 ５０代 86 35 19 17 10 1 4

6 ６０代 138 49 41 35 17 0 7

7 ７０代以上 132 39 46 30 5 7 13

0 無回答 2 0 1 0 0 0 1

【地域別】

1 庄内 122 46 32 21 19 2 6

2 挾間 299 95 91 59 47 10 15

3 湯布院 145 49 40 28 25 5 7

0 無回答 1 0 1 0 0 0 0

男女ともに「地域文化やスポーツ等団体活動」が最も多く、年代別では10代・20代および50代・60代
で「地域文化やスポーツ等団体活動」が最も多い。30代・40代では「学校活動」が最も多くなってお
り、子育て世代であることとの関連性が伺える。また、60代以上になると「自治会等地域活動」の回
答も多くなっている。

2　自治会等の地域での活動
1　地域の文化やスポーツ等の団体活動
項目

合計
0　無回答
5　その他
4　学校での活動
3　ボランティア活動

「地域の文化やスポーツ等の団体活動」が33.5%で最も高く、次いで「自治会等の地域での活動」が
28.9%、「ボランティア活動」が19.0%となった。

地域と子どものつながる場

33.5%

28.9%

19.0%

16.0%

3.0%

4.9%

1 地域の文化やスポーツ等の団体活動

2 自治会等の地域での活動

3 ボランティア活動

4 学校での活動

5 その他

0 無回答

地域と子どものつながる場



問２２　あなたが、小中学校でボランティア活動を支援するとしたら、どのような活動に参加したいですか。
該当するものをすべて選択してください。

人 ％
224 39.5%
183 32.3%
103 18.2%
110 19.4%
59 10.4%
9 1.6%

134 23.6%
34 6.0%
856

サ
ン
プ
ル
数

学
校
・

校
外
活
動
支
援

学
校
環
境
整
備

部
活
動
等
支
援

読
み
聞
か
せ
・

学
校
図
書
室
整
備

授
業
に
お
け
る
補
助
・

外
部
講
師

そ
の
他

参
加
で
き
な
い

無
回
答

全体 567 224 183 103 110 59 9 134 34

【性別】

1 男性 208 81 68 53 20 23 6 50 6

2 女性 357 143 115 50 90 36 3 83 27

0 無回答 2 0 0 0 0 0 0 1 1

【年代別】

1 １０代 10 4 3 4 3 5 0 0 0

2 ２０代 36 19 4 10 8 10 0 4 0

3 ３０代 82 40 23 19 18 11 0 21 3

4 ４０代 81 39 26 17 21 12 1 20 0

5 ５０代 86 37 30 15 17 11 2 22 2

6 ６０代 138 51 54 20 23 7 0 32 10

7 ７０代以上 132 34 43 18 20 3 6 33 19

0 無回答 2 0 0 0 0 0 0 2 0

【地域別】

1 庄内 122 50 48 20 17 8 4 26 5

2 挾間 299 117 95 54 62 33 2 68 20

3 湯布院 145 57 40 29 31 18 3 39 9

0 無回答 1 0 0 0 0 0 0 1 0

「学校行事や校外活動の支援」が39.5%で最も高く、次いで「学校環境整備」が32.3%、「参加できない」が23.6%となっ
た。

男女ともに「学校・校外活動支援」が最も多かった。年代別では50代以下は「学校・校外活動支援」が多く、60以上
は「学校環境整備」が多かった。

どんな活動に参加したいか

項目

合計
0　無回答
7　参加できない
6　その他
5　授業における教員の補助、外部講師
4　読み聞かせや学校図書館の整備
3　部活動・クラブ活動の支援
2　学校環境整備
1　学校行事や校外活動の支援

39.5%

32.3%

18.2%

19.4%

10.4%

1.6%

23.6%

6.0%

1 学校行事や校外活動…

2 学校環境整備

3 部活動・クラブ活動の…

4 読み聞かせや学校図…

5 授業における教員の…

6 その他

7 参加できない

0 無回答

どんな活動に参加したいか



問２３　問２２で「学校でのボランティア活動に参加できない」と回答した方にお伺いします。
参加できないとした理由は何ですか。該当するものをすべて選択してください。

人 ％
66 40.0%
5 3.0%
1 0.6%
19 11.5%
39 23.6%
35 21.2%
165 100%

サ
ン
プ
ル
数

時
間
的
余
裕

が
な
い

近
隣
学
校
で

募
集
が
な
い

希
望
す
る

募
集
が
な
い

ど
こ
で
ど
ん
な
募

集
を
し
て
い
る
か

わ
か
ら
な
い

参
加
の
機
会

が
少
な
い

興
味
が
な
い

全体 134 66 5 1 19 39 35

【性別】

1 男性 50 21 5 1 5 14 12

2 女性 83 45 0 0 13 24 23

0 無回答 1 0 0 0 1 1 0

【年代別】

1 １０代 0 0 0 0 0 0 0

2 ２０代 4 2 0 0 0 1 1

3 ３０代 21 12 1 0 0 6 7

4 ４０代 20 17 0 0 1 4 2

5 ５０代 22 14 1 0 3 4 6

6 ６０代 32 9 2 1 5 12 15

7 ７０代以上 33 11 1 0 9 12 4

0 無回答 2 1 0 0 1 0 0

【地域別】

1 庄内 26 13 2 0 4 9 7

2 挾間 68 33 3 1 11 20 18

3 湯布院 39 20 0 0 3 10 10

0 無回答 1 0 0 0 1 0 0

項目

合計
6　学校のボランティア活動に興味がない
5　今まで、参加の機会が少ない
4　興味はあるが、どこで、どんな募集をしているかわからない

「時間的余裕がない」が40.0%で最も高く、次いで「今まで参加の機会が少ない」が23.6%、
「興味がない」が11.5%となった。

参加できない理由

男女ともに「時間的余裕がない」が最も多く、年代別でも全般的に「時間的余裕がない」が
多かった。勤労世代は比較的時間の制約がきついと考えられるため、60代以上に学校ボ
ランティアを期待することになるので、アプローチ方法の検討が必要である。

3　興味はあるが、自分の希望する募集がない
2　興味はあるが、近隣の学校での募集がない
1　興味はあるが、忙しくて時間的余裕がない

40.0%

3.0%

0.6%

11.5%

23.6%

21.2%

1 興味はあるが、忙しくて時間的余裕がない

2 興味はあるが、近隣の学校での募集がな

い

3 興味はあるが、自分の希望する募集がな

い

4 興味はあるが、どこで、どんな募集をして

いるかわからない

5 今まで、参加の機会が少ない

6 学校のボランティア活動に興味がない

参加できない理由



問２４　あなたは、由布市の図書館をどのくらいの頻度で利用しますか。

人 ％
1 0.2%
9 1.6%
18 3.2%
39 6.9%
106 18.7%
108 19.0%
14 2.5%
261 46.0%
11 1.9%
567 100%

サ
ン
プ
ル
数

ほ
ぼ
毎
日

週
に
１
～

２
回

２
週
間
に
１
回
程
度

月
に
１
回
程
度

年
に
数
回
程
度

数
年
に
１
回
程
度

そ
の
他

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 567 1 9 18 39 106 108 14 261 11

【性別】

1 男性 208 0 2 1 8 41 40 2 112 2

2 女性 357 1 7 17 31 65 67 12 148 9

0 無回答 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0

【年代別】

1 １０代 10 0 0 0 0 3 3 0 4 0

2 ２０代 36 1 0 1 2 4 15 2 11 0

3 ３０代 82 0 2 5 10 16 17 1 31 0

4 ４０代 81 0 2 4 7 24 11 2 30 1

5 ５０代 86 0 1 1 7 13 19 4 39 2

6 ６０代 138 0 1 4 6 18 29 1 75 4

7 ７０代以上 132 0 3 3 7 28 13 4 70 4

0 無回答 2 0 0 0 0 0 1 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 0 1 2 9 17 20 2 68 3

2 挾間 299 1 6 12 23 70 61 9 111 6

3 湯布院 145 0 2 4 7 19 26 3 82 2

0 無回答 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

【居住年数】

1 5年以内 55 0 1 3 4 10 4 0 33 0

2 6～9年 48 0 1 3 5 10 7 2 20 0

3 10～19年 87 0 2 3 9 25 20 0 27 1

4 20年以上 374 1 5 9 21 60 76 12 180 10

0 無回答 3 0 0 0 0 1 1 0 1 0

【子ども】

1 いる 116 0 6 7 12 35 13 1 41 1

2 いない 447 1 3 11 27 70 93 13 219 10

0 無回答 4 0 0 0 0 1 2 0 1 0

【世帯】

1 単身 81 0 2 2 7 16 11 0 42 1

2 二人 180 0 2 4 10 26 32 5 95 6

3 三人以上 302 1 5 12 22 63 63 9 123 4

4 無回答 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0

項目

「利用したことがない」が46.0%で最も高く、次いで「数年に１回程度」が19.0%、「年に数回程度」が18.7%となった。

男女ともに「利用したことがない」が最も多かった。年代別では、20代以外は「利用したことがない」が最も多く
なった。

５　由布市の図書館について

図書館をどのくらい利用するか

合計
0　無回答
8　利用したことがない
7　その他
6　数年に１回程度
5　年に数回程度
4　月に１回程度
3　２週間に１回程度
2　週に１～２回
1　ほぼ毎日

0.2%

1.6%

3.2%

6.9%

18.7%

19.0%

2.5%

46.0%

1.9%

1 ほぼ毎日

2 週に１～２回

3 ２週間に１回程度

4 月に１回程度

5 年に数回程度

6 数年に１回程度

7 その他

8 利用したことがない

0 無回答

図書館をどのくらい利用するか



問２５　問２４で「利用したことがない」と回答した方にお伺いします。利用されなかった理由は何ですか。
該当するものをすべて選択してください。

人 ％
93 25.3%
95 25.9%
30 8.2%
27 7.4%
34 9.3%
24 6.5%
25 6.8%
14 3.8%
25 6.8%
367 100%

サ
ン
プ
ル
数

自
分
で
購
入
す
る

利
用
す
る
時
間
が
な
い

ど
こ
に
あ
る
か

わ
か
ら
な
い

交
通
が
不
便

遠
い

資
料
が
少
な
い

時
間
が
合
わ
な
い

他
市
の
図
書
館
を

使
用
し
て
い
る

そ
の
他

全体 261 93 95 30 27 34 24 25 14 25
【性別】
1 男性 112 40 41 16 7 10 13 14 5 12
2 女性 148 53 54 13 20 24 11 11 9 13
0 無回答 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0
【年代別】
1 １０代 4 2 0 1 0 1 0 0 1 0
2 ２０代 11 0 4 2 0 2 0 0 1 2
3 ３０代 31 9 12 3 1 2 2 1 2 4
4 ４０代 30 5 16 3 3 2 2 5 4 3
5 ５０代 39 16 16 6 1 3 7 8 0 4
6 ６０代 75 35 28 10 7 11 7 8 3 6
7 ７０代以上 70 25 19 5 15 13 6 3 3 6
0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
【地域別】
1 庄内 68 27 24 9 9 14 4 8 3 5
2 挾間 111 33 44 10 10 9 10 10 10 12
3 湯布院 82 33 27 11 8 11 10 7 1 8
0 無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
【子ども】

1 いる 41 10 20 2 3 0 3 5 4 5

2 いない 219 82 75 28 24 34 21 20 10 20

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

利用しなかった理由

男性では「自分で購入する」が最も多く、女性では「利用する時間がない」が最も多かった。年代別で
みると若年層では「利用する時間がない」、高齢層では「自分で購入する」が多くなっている。

1　自分で購入するので利用の必要がない

合計
9　その他
8　他市の図書館を利用している

「利用する時間がない」が25.9%で最も高く、次いで「自分で購入するので利用の必要がない」が
25.3%、「遠い」が9.3%となった。

項目

7　閉館日・時間が合わない
6　利用したい本や雑誌など図書館資料が少ない
5　遠い
4　図書館までの交通が不便である
3　図書館がどこにあるのかわからない
2　利用する時間がない

25.3%

25.9%

8.2%

7.4%

9.3%

6.5%

6.8%

3.8%

6.8%

1 自分で購入するので利用の必要がない

2 利用する時間がない

3 図書館がどこにあるのかわからない

4 図書館までの交通が不便である

5 遠い

6 利用したい本や雑誌など図書館資料が少ない

7 閉館日・時間が合わない

8 他市の図書館を利用している

9 その他

利用しなかった理由



問２６　あなたは、どのような目的で図書館を利用しますか。該当するものをすべて選択してください。

人 ％
247 43.6%
141 24.9%
133 23.5%
139 24.5%
67 11.8%
90 15.9%
60 10.6%
23 4.1%
18 3.2%
16 2.8%
125 22.0%
1,059

サ
ン
プ
ル
数

趣
味
・
娯
楽

教
養

実
用
知
識

気
分
転
換

課
題
解
決

子
ど
も
の
本

仕
事

学
校
の
勉
強

の
た
め

社
会
の
出
来
事

を
知
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

全体 567 247 141 133 139 67 90 60 23 18 16 125

【性別】

1 男性 208 83 49 53 40 27 18 22 8 7 5 48

2 女性 357 163 92 80 98 39 72 38 15 11 11 76

0 無回答 2 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1

【年代別】

1 １０代 10 1 2 2 3 2 0 0 5 0 0 2

2 ２０代 36 14 3 9 10 3 0 5 5 2 1 6

3 ３０代 82 34 24 21 18 10 37 18 4 0 2 11

4 ４０代 81 36 31 20 26 7 31 13 8 4 2 7

5 ５０代 86 47 27 21 28 10 12 14 0 2 3 16

6 ６０代 138 61 30 31 31 14 6 8 1 4 2 35

7 ７０代以上 132 53 24 29 22 20 4 2 0 6 5 48

0 無回答 2 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 50 31 28 29 17 12 13 2 2 1 31

2 挾間 299 134 74 65 74 32 59 30 15 9 6 62

3 湯布院 145 62 36 40 35 17 19 17 6 7 9 32

0 無回答 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0

【子ども】

1 いる 116 52 28 22 37 9 57 15 12 3 3 15

2 いない 447 192 112 110 100 57 33 45 11 15 13 109

0 無回答 4 3 1 1 2 1 0 0 0 0 0 1

【世帯】

1 単身 81 47 26 20 21 11 12 8 3 3 0 15

2 二人 180 68 35 39 40 25 2 14 1 9 6 55

3 三人以上 302 129 78 73 76 30 76 37 19 6 10 55

0 無回答 4 3 2 1 2 1 0 1 0 0 0 0

1　趣味・娯楽のため

1

図書館の利用目的

男女ともに「趣味・娯楽のため」が最も多かった。年代別では、10代は「学校の勉強のため」、30代は
「子どもの本を選ぶため」、それ以外は「趣味・娯楽のため」が最も多かった。学生世代は自習利用等
が多いためだと考えられる。また、30・40代の子育て世代は、子どものための利用をしている人が多い

項目

合計
0　無回答
10　その他
9　社会の出来事を知るため
8　学校の勉強のため
7　仕事のため
6　子どもの本を選ぶため
5　課題を解決するため
4　気分転換のため
3　実用知識を得るため

「趣味・娯楽のため」が43.6%で最も高く、次いで「教養を得るため」が24.9%、「気分転換のため」が24.5%
となった。

2　教養を得るため
43.6%

24.9%

23.5%

24.5%

11.8%

15.9%

10.6%

4.1%

3.2%

2.8%

22.0%

1 趣味・娯楽のため

2 教養を得るため

3 実用知識を得るため

4 気分転換のため

5 課題を解決するため

6 子どもの本を選ぶため

7 仕事のため

8 学校の勉強のため

9 社会の出来事を知るため

10 その他

0 無回答

図書館の利用目的



問２７　あなたは、これからの由布市の図書館がどうあってほしいと思いますか。特に該当するものを３つ選択してください。

人 ％
255 45.0%
209 36.9%
215 37.9%
186 32.8%
162 28.6%
78 13.8%
40 7.1%
101 17.8%
65 11.5%
96 16.9%
20 3.5%
46 8.1%

1,473

サ
ン
プ
ル
数

趣
味
・
娯
楽
に
役

立
つ
情
報
を
得
る

場

暮
し
に
役
立
つ
情
報
を

得
る
場

学
生
が
自
習
で
き
る

場

子
ど
も
の
成
長
を
支

え
る
場

憩
い
の
場

学
業
・
研
究
の
情
報

を
得
る
場

「
知
の
宝
庫

」
・

「
知
の
殿
堂

」

郷
土
の
歴
史
・
文
化

を
継
承
す
る
場

仕
事
等
に
役
立
つ
情

報
を
得
る
場

地
域
活
動
・
市
民
交

流
の
場

そ
の
他

無
回
答

全体 567 255 209 215 186 162 78 40 101 65 96 20 46

【性別】

1 男性 208 87 70 73 55 50 29 21 49 35 35 7 17

2 女性 357 167 138 142 131 111 49 19 51 30 61 13 29

0 無回答 2 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 5 2 6 0 2 3 1 3 2 0 0 0

2 ２０代 36 17 9 13 13 14 3 2 8 5 6 2 1

3 ３０代 82 36 33 35 43 24 15 5 7 11 15 2 3

4 ４０代 81 34 31 46 37 20 17 4 13 15 10 2 3

5 ５０代 86 44 32 31 27 24 14 3 22 15 17 2 4

6 ６０代 138 67 49 48 44 42 16 15 28 13 25 4 10

7 ７０代以上 132 51 53 36 22 35 10 10 19 4 23 8 24

0 無回答 2 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1

【地域別】

1 庄内 122 58 47 50 32 35 17 10 21 16 26 7 7

2 挾間 299 136 112 111 107 82 41 16 46 28 44 10 27

3 湯布院 145 60 50 54 47 44 20 14 33 21 26 3 12

0 無回答 1 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

【居住年数】

1 5年以内 55 28 23 20 21 19 3 3 10 3 11 5 1

2 6～9年 48 24 17 18 20 11 11 3 8 4 6 2 4

3 10～19年 87 39 27 45 30 26 13 7 15 12 15 2 3

4 20年以上 374 163 142 131 114 105 50 26 66 46 64 11 38

0 無回答 3 1 0 1 1 1 1 1 2 0 0 0 0

【子ども】

1 いる 116 51 35 65 51 32 23 7 12 18 17 1 6

2 いない 447 202 174 148 135 128 55 33 87 47 78 19 39

0 無回答 4 2 0 2 0 2 0 0 2 0 1 0 1

【世帯】

1 単身 81 35 27 26 29 25 11 5 20 7 20 2 8

2 二人 180 84 69 63 48 46 12 15 27 16 34 7 22

3 三人以上 302 134 113 124 109 89 55 20 51 42 41 11 16

0 無回答 4 2 0 2 0 2 0 0 3 0 1 0 0

男女ともに「趣味や娯楽に役立つ知識や情報を得る場」が最も多かった。年代別ではバラつきがあるが、自習・勉強や子
供が関係する項目は10代や子育て世代の回答が多くなっており、トータルで見るとやはり「趣味や娯楽に役立つ知識や情
報を得る場」としての希望が多くなってる。

0　無回答

「趣味や娯楽に役立つ知識や情報を得る場」が45.0%で最も高く、次いで「学生、生徒が自習できる場」が37.9%、「暮らしに
役立つ知識や情報を得る場」が36.9%となった。

これからの図書館への希望

11　その他
10　地域活動や市民交流の場
9　仕事や事業に役立つ知識や情報を得る場
8　郷土の歴史・文化を継承する場

合計

1　趣味や娯楽に役立つ知識や情報を得る場
項目

7　「知識の宝庫」・「知の殿堂」
6　学業や研究に必要な知識や情報を得る場
5　気持ちが休まる憩いの場
4　子どもの成長を支える場
3　学生、生徒が自習できる場
2　暮らしに役立つ知識や情報を得る場

45.0%

36.9%

37.9%

32.8%

28.6%

13.8%

7.1%

17.8%

11.5%

16.9%

3.5%

8.1%

1 趣味や娯楽に役立つ知識や情報を得る場

2 暮らしに役立つ知識や情報を得る場

3 学生、生徒が自習できる場

4 子どもの成長を支える場

5 気持ちが休まる憩いの場

6 学業や研究に必要な知識や情報を得る場

7 「知識の宝庫」・「知の殿堂」

8 郷土の歴史・文化を継承する場

9 仕事や事業に役立つ知識や情報を得る場

10 地域活動や市民交流の場

11 その他

0 無回答

これからの図書館への希望



問２８　あなたは読書が好きですか。

人 ％
181 31.9%
201 35.4%
112 19.8%
44 7.8%
21 3.7%
8 1.4%

567 100%

サ
ン
プ
ル
数

好
き

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
好
き

あ
ま
り
好
き
で

は
な
い

好
き
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 181 201 112 44 21 8

【性別】

1 男性 208 51 80 42 22 9 4

2 女性 357 129 121 70 22 11 4

0 無回答 2 1 0 0 0 1 0

【年代別】

1 １０代 10 5 2 1 2 0 0

2 ２０代 36 12 17 3 2 2 0

3 ３０代 82 22 33 20 3 4 0

4 ４０代 81 33 22 17 5 4 0

5 ５０代 86 33 32 13 8 0 0

6 ６０代 138 34 54 23 13 9 5

7 ７０代以上 132 41 41 35 10 2 3

0 無回答 2 1 0 0 1 0 0

【地域別】

1 庄内 122 30 43 33 9 5 2

2 挾間 299 98 107 57 23 9 5

3 湯布院 145 52 51 22 12 7 1

0 無回答 1 1 0 0 0 0 0

【子ども】
1 いる 116 41 32 33 7 3 0
2 いない 447 138 168 78 37 18 8
0 無回答 4 2 1 1 0 0 0
【世帯】
1 単身 81 27 28 16 7 2 1
2 二人 180 52 69 32 14 8 5
3 三人以上 302 100 103 64 23 10 2
0 無回答 4 2 1 0 0 1 0

男性では「どちらかというと好き」が最も多く、女性では「好き」が最も多かった。年代別では「好き」もしくは
「どちらかというと好き」が全般的に多く、全体として7割弱を占める。一方、「あまり好きではない」は全体の
約2割ということで、この層への対策が読書推進には不可欠である。

0　無回答

2　どちらかというと好き
1　好き

5　わからない
4　好きではない
3　あまり好きではない

合計

６　読書活動について

「どちらかというと好き」が35.4%で最も高く、次いで「好き」が31.9%、「あまり好きではない」が19.8%となった。

読書が好きか

項目

31.9%

35.4%

19.8%

7.8%

3.7%

1.4%

1 好き

2 どちらかというと好き

3 あまり好きではない

4 好きではない

5 わからない

0 無回答

読書が好きか



問２９　あなたの周りにいる子ども（概ね１８歳以下）は読書が好きですか。

人 ％
113 19.9%
159 28.0%
90 15.9%
42 7.4%
136 24.0%
27 4.8%
567 100%

サ
ン
プ
ル
数

好
き

ま
あ
ま
あ
好
き

あ
ま
り
好
き

で
は
な
い

好
き
で
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 567 113 159 90 42 136 27

【性別】

1 男性 208 29 44 42 26 56 11

2 女性 357 84 115 48 16 79 15

0 無回答 2 0 0 0 0 1 1

【年代別】

1 １０代 10 0 2 4 1 3 0

2 ２０代 36 8 6 6 5 11 0

3 ３０代 82 20 29 13 5 14 1

4 ４０代 81 17 36 16 10 2 0

5 ５０代 86 15 26 14 8 21 2

6 ６０代 138 26 34 21 7 40 10

7 ７０代以上 132 27 26 16 6 43 14

0 無回答 2 0 0 0 0 2 0

【地域別】

1 庄内 122 21 33 18 11 33 6

2 挾間 299 67 76 52 22 68 14

3 湯布院 145 25 50 20 9 34 7

0 無回答 1 0 0 0 0 1 0

【子ども】
1 いる 116 35 49 20 7 5 0
2 いない 447 76 110 70 35 129 27
0 無回答 4 2 0 0 0 2 0
【世帯】
1 単身 81 18 20 11 8 22 2
2 二人 180 35 49 19 15 47 15
3 三人以上 302 58 90 60 19 65 10
0 無回答 4 2 0 0 0 2 0

周りの子どもは
読書が好きだと
思う

まあまあ好きだ
と思う

あまり好きでは
ないと思う

好きではないと
思う

わからない 無回答

自分は読書が好き 181 57 52 19 7 41 5
どちらかというと好き 201 34 70 36 14 40 7
あまり好きではない 112 16 29 27 8 28 4
好きでない 44 2 7 4 11 17 3
わからない 21 3 1 4 2 10 1

無回答 8 1 0 0 0 0 7

☆大人と周りの子どもの読書嗜好の関係性

2　まあまあ好きだと思う
1　好きだと思う

　　「まあまあ好きだと思う」が28.0%で最も高く、次いで「わからない」が24.0%、「好きだと思う」が19.9%となった。

項目

周りの子どもは読書が好きか

合計
0　無回答
5　わからない
4　好きではないと思う
3　あまり好きではないと思う

19.9%

28.0%

15.9%

7.4%

24.0%

4.8%

1 好きだと思う

2 まあまあ好きだと思う

3 あまり好きではないと思う

4 好きではないと思う

5 わからない

0 無回答

周りの子どもは読書が好きか



問３０　子どもの読書の活動（読み聞かせなど）を知っていますか。

人 ％
64 11.3%
318 56.1%
2 0.4%

162 28.6%
21 3.7%
567 100%

サ
ン
プ
ル
数

知

っ
て
い
て
活

動
に
参
加
し
た

こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が
活
動

に
参
加

し
た
こ
と
は
な
い

知
ら
な
い
が
活
動

に
参
加
し
た
こ
と

が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

全体 567 64 318 2 162 21

【性別】

1 男性 208 9 102 1 88 8

2 女性 357 54 215 1 74 13

0 無回答 2 1 1 0 0 0

【年代別】

1 １０代 10 1 5 0 4 0

2 ２０代 36 3 14 0 19 0

3 ３０代 82 15 42 0 24 1

4 ４０代 81 22 46 0 13 0

5 ５０代 86 7 55 0 21 3

6 ６０代 138 9 89 1 36 3

7 ７０代以上 132 7 66 1 44 14

0 無回答 2 0 1 0 1 0

【地域別】

1 庄内 122 10 76 0 33 3

2 挾間 299 33 172 1 83 10

3 湯布院 145 21 69 1 46 8

0 無回答 1 0 1 0 0 0
【居住年数】
1 5年以内 55 4 30 0 20 1
2 6～9年 48 9 26 0 12 1
3 10～19年 87 18 51 0 18 0
4 20年以上 374 33 209 2 111 19
0 無回答 3 0 2 0 1 0
【子ども】
1 いる 116 34 71 0 11 0
2 いない 447 30 244 2 150 21
0 無回答 4 0 3 0 1 0

男女ともに「知っているが、活動に参加したことはない」が最も多かった。年代別では、20代を
除いて「知っているが、活動に参加したことはない」が最も多かった。実際に参加したことがあ
る人は、30・40代と子育て世代に比較的多いことが分かった。

1　知っていて、活動に参加したことがある
項目

合計
0　無回答
4　知らない
3　知らないが、活動に参加したことがある
2　知っているが、活動に参加したことはない

「知っているが、活動に参加したことはない」が56.1%で最も高く、次いで「知らない」が28.6%、
「知っていて、活動に参加したことがある」が11.3%となった。

子どもの読書活動を知っているか

11.3%

56.1%

0.4%

28.6%

3.7%

1 知っていて、活動に参加したことがある

2 知っているが、活動に参加したことはない

3 知らないが、活動に参加したことがある

4 知らない

0 無回答

子どもの読書活動を知っているか



問３１　子どもの読書について、家庭ではどのような配慮をしていますか。また、どのようなことが必要だと思いますか。
特に該当するものを２つ選択してください。

人 ％
189 33.3%
127 22.4%
190 33.5%
98 17.3%
115 20.3%
116 20.5%
93 16.4%
26 4.6%
69 12.2%

1,023

サ
ン
プ
ル
数

読
み
聞
か

せ
・
読
み
聞

か
せ
会

子
ど
も
が
読
ん

だ
ら
ほ
め
る

子
ど
も
が
読

ん
だ
本
を
話

題
に
す
る

図
書
館
に
つ

入
れ
て
い
く

家
に
本
を
揃

え
る

読
書
す
る
姿

を
み
せ
る

家
庭
で
読
書

の
時
間
を
作

る
そ
の
他

無
回
答

全体 567 189 127 190 98 115 116 93 26 69

【性別】

1 男性 208 48 52 73 22 42 50 25 13 30

2 女性 357 140 75 117 76 72 66 67 13 39

0 無回答 2 1 0 0 0 1 0 1 0 0

【年代別】

1 １０代 10 1 2 3 3 2 3 3 0 0

2 ２０代 36 16 6 10 6 11 5 4 3 2

3 ３０代 82 40 16 26 21 29 18 10 1 2

4 ４０代 81 35 18 32 18 18 11 10 4 5

5 ５０代 86 29 13 28 16 17 25 13 5 8

6 ６０代 138 34 42 50 18 17 25 33 4 21

7 ７０代以上 132 34 30 41 16 20 29 19 9 30

0 無回答 2 0 0 0 0 1 0 1 0 1

【地域別】

1 庄内 122 47 23 44 21 21 28 26 5 11

2 挾間 299 98 72 97 60 64 60 37 13 37

3 湯布院 145 44 32 49 17 29 28 29 8 21

0 無回答 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0

【子ども】
1 いる 116 35 35 49 35 34 21 14 3 2
2 いない 447 152 91 140 63 80 95 77 22 67
0 無回答 4 2 1 1 0 1 0 2 1 0

自分が好き 181 55 28 50 38 55 53 27 9 18
自分がまあまあ好き 201 79 47 81 39 35 38 36 7 17
子どもが好き 113 48 19 45 28 24 18 14 6 8
子どもがまあまあ好き 159 61 44 53 34 40 26 34 4 10

男性では「子どもが読んだ本を話題にする」が最も多く、女性では「読み聞かせをする・読み聞かせ会へ行く」が最
も多かった。年代別では、20代から50代は「読み聞かせをする・読み聞かせ会へ行く」が多く、60代以上になると
「子どもが読んだ本を話題にする」が多くなっている。

☆読書嗜好と配慮の関係性

0　無回答
8　その他
7　家庭で読書の時間を作る

「子どもが読んだ本を話題にする」が33.5%で最も高く、次いで「読み聞かせをする・読み聞かせ会へ行く」が33.3%、
「子どもが本を読んだらほめる」が22.4%となった。

どのような配慮をしているか・必要か

合計

6　自分が読書する姿をみせる

項目

5　家に本を揃える
4　図書館に連れて行く
3　子どもが読んだ本を話題にする
2　子どもが本を読んだらほめる
1　読み聞かせをする・読み聞かせ会へ行く

33.3%

22.4%

33.5%

17.3%

20.3%

20.5%

16.4%

4.6%

12.2%

1 読み聞かせをする・読み聞かせ会へ行く

2 子どもが本を読んだらほめる

3 子どもが読んだ本を話題にする

4 図書館に連れて行く

5 家に本を揃える

6 自分が読書する姿をみせる

7 家庭で読書の時間を作る

8 その他

0 無回答

どんな配慮をしているか・必要か


